

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б), ГОРСОВЕТА и УПРАВЛЕНИЯ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА имени СТАЛИНА

№ 197 (3082) | 12 декабря 1941 года, пятница | ЦЕНА 15 КОП.

Всю жизнь нашего города, работу всех предприятий подчиним интересам фронта! Священный долг каждого советского гражданина — без усталости работать для усиления отпора врагу.

Досрочно выполнить годовую программу

ВСТУПАЯ в 1941 год, коллективы промышленных предприятий города принимали обязательство — досрочно закончить выполнение годового производственной программы. В социалистическом соревновании включались десятки тысяч рабочих, инженерно-технических работников, добиваясь новых производственных успехов. В середине года немецко-фашистские захватчики вероломно напали на нашу страну...

Работая в условиях войны, переводя предприятия нашего города, выполняя свои обязательства, уже закончили производственную программу. Первыми справились с годовым заданием углячиши. Шахта имени Димитрова выполнила годовую производственный план еще два месяца тому назад...

На Кузнецком металлургическом комбинате есть немало участков, прекрасно справляющихся с заданием 1941 года. Отлично работает в дни Отечественной войны коллектив первой маргеновской печи, возглавляемый старшим сталеваром-орденоносцем тов. Васильевым...

На предприятиях города растет число стахановцев военного времени, самоотверженным трудом помогающих Красной Армии против фашистских оккупантов. Забойщик-стахановец шахты имени Димитрова тов. Ябров за время войны удвоил производительность труда...

Конкретными делами отвечают они на призыв товарища Сталина работать на предприятиях, не покладая рук, давая для фронта все больше и больше вооружения и продовольствия. С высоким патриотическим подъемом трудятся металлурги, угольщики, железнодорожники, отдавая все свои силы на борьбу с немецкими оккупантами...

О добровольной сдаче населением теплых вещей для Красной Армии

Население городов и сел Советского Союза приняло широкое участие в обеспечении теплыми вещами Красной Армии, сражающейся с германскими захватчиками. Насколько огромные размеры приобрела эта широкая добровольная помощь населения нашей героической Красной Армии, показывают следующие результаты поступления теплых вещей за сентябрь, октябрь и ноябрь месяцы. На 1 декабря 1941 года поступило от рабочих, служащих, колхозников и интеллигенции: валенок — 1 миллион 174 тысячи 972 пары; 2 миллиона 767 тысяч 232 килограма шерсти; полушубков — 523.107 штук; овчин — 2 миллиона 062 тысячи 706 штук; шерстяных перчаток, варежек и мехо-

От Советского Информбюро УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 9 ДЕКАБРЯ

В ночь на 9 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Части тов. Юмичева, действующие на одном из участков западного фронта, уничтожили 10 немецких бляндажей и истребили 350 солдат и офицеров противника. На другом участке фронта бойцы тов. Масленикова уничтожили 20 немецких дерево-земляных укреплений, артиллерийскую и две минометных батареи и истребили до 400 вражеских солдат и офицеров.

Летчики тов. Трифонова, действующие на западном фронте, за один день боевых действий уничтожили 10 немецких танков, более 60 автомашин, около 80 повозок с боеприпасами и истребили 800 солдат и офицеров противника.

Бежавшие из фашистского плена сержант Будянский и красноармейцы Кошанцев М., Капуриш Г., Санкачев Т., Савченко И., Подгорный И., Бойка С. и другие рассказали о неслыханных зверствах, чинимых гитлеровцами над пленными красноармейцами и мирными жителями оккупированных районов.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 9 ДЕКАБРЯ

В течение 9 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков западного и юго-западного фронтов наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 8 декабря уничтожено 6 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 8 декабря одна из наших авиачастей уничтожила и повредила 4 немецких танка, 2 бронемашин, 70 автомашин с войсками и грузами, 5 полевых и зенитных орудий, более 20 повозок с боеприпасами, истребила или рассеяла более двух рот вражеской пехоты.

Части командира Захаркина, действующие на одном из участков тульского направления фронта, стремительными ударами выбили немцев из ряда населенных пунктов. Только за один день наши бойцы захватили 15 немецких танков, 2 бронемашин, 41 автомашину, 5 орудий, 3 миномета, 18 пулеметов и истребили свыше 600 солдат и офицеров противника.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 ДЕКАБРЯ

В течение ночи на 10 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Летчики тов. Юмичева, действующие на Калининском направлении фронта, за один день боевых действий уничтожили 10 немецких танков, 67 автомашин с пехотой и военными грузами, около 80 повозок с боеприпасами и истребили 600 солдат и офицеров противника.

За последние три дня боевых действий артиллеристы командира Калининского уничтожили 9 артиллерийских и 18 минометных батарей немцев, 3 дерево-земляных точки, наблюдательный пункт и истребили веп-

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 ДЕКАБРЯ

В течение 10 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков западного и юго-западного фронтов наши части продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 9 декабря уничтожено 7 немецких самолетов. Наши потери — 2 самолета.

За 9 декабря наша авиация уничтожила и повредила 14 немецких танков, 620 автомашин с войсками и грузами, 20 полевых и зенитных орудий, более 280 повозок с боеприпасами, истребила и рассеяла более полка вражеской пехоты.

мальчика и ранили старуху — за то, что они бросили кукурузу пленным красноармейцам. В одну из ночей нам удалось бежать. Пробравшись к своим частям, мы видели, как фашисты зверски расправляются с населением. В селе Яновка немцы забрали у населения весь хлеб, свиней, коров, кур, гусей и домашние вещи. Когда немцы стали забирать у колхозницы, фамилию которой мы не помнили, последнюю свинью, она заплакала. Тогда изверги закололи женщину штыком. В колхозе «Черное село», зайдя во двор к колхознице, фашисты перестреляли из автоматов всех уток. Колхозница не выдержала и попросила их прекратить стрельбу. Ее тут же расстреляли. В селе Тымки немцы убили мальчика за то, что он пошел к немецким танкам. В селе Софиевка за убийство одного итальянского офицера фашисты расстреляли 50 женщин и детей.

Бельгийские патриоты произвели нападение на немецкую батарею тяжелых орудий юго-западного фронта Бланкенберга. Перебив 17 фашистских артиллеристов, патриоты взорвали склад с боеприпасами и вывели из строя 2 орудия и 3 зенитных установки. По всей Бельгии распространяются листовки с призывом истреблять фашистских солдат, взрывать их склады и уничтожать немецкое оружие.

Одна наша часть, действующая на Калининском участке фронта, в результате ожесточенных боев выбила немцев из 7 населенных пунктов и истребила 1.500 солдат и офицеров противника. Захвачены 18 немецких орудий, 10 минометов, 17 радиостанций, 19 пулеметов, 13 автомашин, много другого вооружения и боеприпасов.

Партизаны Калининской области беспощадно уничтожают немецких захватчиков, укрывающихся от морозов в землянках, бараках и в уцелевших деревенских домах. Партизанский отряд, где командиром тов. М., действует сейчас на лыжах. Все бойцы отряда в белых халатах. На днях бойцы этого отряда окружили в лесу группу фашистских солдат, организовавших привал в лесу. Немцы развели костры и начали быстро отогреваться. Неожиданно налетели партизаны. Несколько удачно брошенных гранат сразу же вывели из строя больше десятка немецких захватчиков. Воспользовавшись ланной среди фашистов, партизаны перестреляли врагов всех до одного. Всего в лесу было истреблено 27 солдат, захвачено 17 винтовок, 4 автомата и два ручных пулемета.

Продовольственное снабжение немецко-фашистских войск непрерывно ухудшается. Пленный Карл Ширмер говорит: «Холод, голод и голод причиняют немцам солдатам много страданий. Нелюды немцами мы не получаем горячей пищи. Хорошо еще, если есть кусок хлеба, часто и этого нет». Пленный солдат Лисков рассказывает: «Питание в армии становится все хуже и хуже. День, когда уаеется покушать досье, считается большим праздником...». Многочисленные жалобы на северное питание и голод встречаются и в письмах, найденных у убитых и пленных немецких солдат.

Неудачи немецко-фашистских войск под Москвой вызывают большую тревогу среди немецких солдат. Военнопленный из штабной роты 240 пехотного полка 106-й пехотной дивизии Фис Бернер показал: «Только за последние три дня бои 240-й пехотный полк потерял 500 человек убитыми и ранеными. В штабной роте из 130 человек осталось 40 человек. Настроение солдат с каждым днем ухудшается. Многие солдаты бьются. В победу Германия многие уже перестают верить. Они недовольны войной, хотат домой». Солдат 3-й мотоциклетной роты 50-й стрелкового полка 20-й танковой дивизии Ферпас Вильгельм показал: «Настроение у солдат стало очень плохое. В роте имеется более 50 процентов обмороженных и много больных гриппом. Солдаты возмущены и начинают уже открыто выражать недовольство войной».



Больше снарядов фронту! На снимке: приемка снарядных корпусов на И-ском заводе (Ленинград). Впереди (справа) — контролер комсомола А. Шебанова. Фото А. Михайлова (Фотохроника ТАСС)

В последний час Еще один удар по войскам врага

Дней десять назад группа немецких войск генерала Шмидта, действующая на юго-востоке от Ленинграда, захватила г. Тихвин и близлежащие районы. Немцы ставили себе целью превратить сообщение между Ленинградом и Волховским районом и тем поставить ленинградские войска в критическое положение. В течение 10 дней шла борьба за Тихвин с переменным успехом. Вчера, 9 декабря, наши войска, во главе с генералом армии тов. Мерешковым, наголову разбили войска генерала Шмидта и заняли г. Тихвин. В боях за Тихвин разгромлены 12-я танковая, 18-я моторизованная и 61-я пехотная дивизии противника. Немцы оставили на поле боя более 7 тысяч трупов. Остатки этих дивизий, передевшись в крестьянское платье и бросив вооружение, разбежались в лесах в сторону Будогощ. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

В первых числах декабря развернулись крупные бои в районе города Елец. Немецкие войска, сосредоточив значительные силы, потеснили наши части и захватили город. Войска Красной Армии юго-западного фронта, перейдя в контратаку, в течение четырех дней вели ожесточенную борьбу за город Елец. 9 декабря наши войска, во главе с генерал-лейтенантом Костенко, разгромили немецко-фашистские войска и заняли город Елец. В боях в районе города Елец полностью разгромлены 2 пехотные дивизии противника — 45-я дивизия генерала Матернера и 95-я дивизия генерала Сико фон Армин. Противник потерял на поле боя 12.000 убитыми и ранеными, нашими частями захвачены большие трофеи. По предварительным данным, захвачено до 90 орудий разных калибров, свыше 150 минометов, около 200 пулеметов, до 200 автомашин, более 100 мотоциклов, большое количество боеприпасов и много другого военного имущества. Сбор и подсчет трофеев продолжается.

Послание Рузвельта конгрессу

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, выступая перед конгрессом в 20 часов по Гринвичу с посланием конгрессу, передававшимся по радио, Рузвельт заявил: «Вчерашний день, 7 декабря 1941 года, войдет в историю, как поворотная дата. Соединенные Штаты подверглись неожиданному и предумышленному нападению со стороны военно-морских и воздушных сил Японской империи. Соединенные Штаты находились в мире с этой страной и по ходатайству Японии все еще продолжали переговоры с ее правительством и ее императором, имея целью сохранить мир на Тихом океане.

Через час после того, как японские воздушные эскадрильи начали бомбардировку американского острова Гауаи, японский послан в Соединенных Штатах и его коллега вручили нашему государственному секретарю официальный ответ на недавнее американское послание, и хотя в этом ответе заявлялось, что является безопасным продолжать дипломатические переговоры, в нем не содержалась никакая-либо угроза или же намека на войну или вооруженное нападение. Необходимо отметить, что, судя по расторгнутому Гавайским островами и Японией, совершенно очевидно, что нападение было преднамеренно подготовлено в течение многих дней и даже недель. В этот промежуток времени японское правительство умышленно пыталось ввести Соединенные Штаты в заблуждение при помощи живых заявлений и выражений надежды на сохранение мира. Вчерашнее нападение на Гавайские острова нанесло сильный ущерб американским военно-морским и военным силам. Я с сожалением сообщаю вам, что погибло очень много американцев. Кроме того, получены сообщения о торпедировании американских пароходов в открытом море между Сан-Франциско и Гонолулу. Вчера японское правительство также предприняло нападение на Малайю.

ВРУЧЕНИЕ ТОВ. ЛИТВИНОВЫМ ВЕРИТЕЛЬНЫХ ГРАМОТ РУЗВЕЛЬТУ

ВАШИНГТОН, 9 декабря. (ТАСС). Чрезвычайный и полномочный посол СССР в США тов. Литвинов посетил президента США Рузвельта и вручил ему верительные грамоты.

АНГИЯ ОБЪЯВИЛА ВОЙНУ ЯПОНИИ

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Черчилль дал английскому послу инструкцию сообщить Японии, что состояние войны между Англией и Японией существует с момента начала Японией военных действий.

